



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 248 (16922)

21 ОКТЯБРЯ 1976 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Ударный декаданс на полях области

СООБЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА

За три дня ударного декаданса по завершению всех сельскохозяйственных работ в области убрано 16,8 тысячи гектаров сахарной свеклы, в том числе за 19 октября — 6 тысяч гектаров, что на 600 гектаров больше, чем за предыдущие сутки. В этих районах, преодолевая трудные погодные условия, умело организовали уборочный комбайнер, высокопроизводительно используют комбайны, подъемники, плуги.

Наиболее высокими темпами ведут уборку хозяйства Аннинского, Бобровского, Грибановского, Бутурлиновского и Зригского районов. Несколько примеров для сравнения. Если за 18 октября колхоз и совхоз Аннинского района убрали 418 гектаров свеклы, то за 19 октября эта цифра возросла до 452 гектара. В Верхнехавском районе уборочные плуги колхоза и совхоза Аннинского района убрали 418 гектаров свеклы, то за 19 октября эта цифра возросла до 452 гектара. В Верхнехавском районе уборочные плуги колхоза и совхоза Аннинского района убрали 418 гектаров свеклы, то за 19 октября эта цифра возросла до 452 гектара.

вышеназванных, с чувством высокой ответственности относятся к важнейшей сельскохозяйственной кампании, называемой ударным декадансом. В то же время в хозяйствах Верхнемамонского, Панинского, Ревельского и Бобровского районов уборка свеклы ведется еще недостаточно организованно. За 19 октября здесь выкопано всего по 80—120 гектаров. Такие темпы копки свеклы нельзя считать удовлетворительными.

За истекшие сутки в колхозах и совхозах области аспахано 31841 гектар ячменя. Это на 2 тысячи 574 гектара меньше, чем за предыдущие сутки. Особенно медленно идет подготовка почвы под урожай будущего года в хозяйствах Новохоперского, Поворинского и Терновского районов, где на 20 октября аспахано менее 40 процентов ячменя и пшеницы. Это — прямой результат недостаточного контроля за аспашкой ячменя. Необходимо установить строжайший контроль за ходом этих работ в каждом колхозе и совхозе, быстро и оперативно устранять недостатки, тормозящие подготовку почвы под урожай будущего года.

переплывали сутонные зады. В то же время в хозяйствах Верхнемамонского, Панинского, Ревельского и Бобровского районов уборка свеклы ведется еще недостаточно организованно. За 19 октября здесь выкопано всего по 80—120 гектаров. Такие темпы копки свеклы нельзя считать удовлетворительными.

За истекшие сутки в колхозах и совхозах области аспахано 31841 гектар ячменя. Это на 2 тысячи 574 гектара меньше, чем за предыдущие сутки. Особенно медленно идет подготовка почвы под урожай будущего года в хозяйствах Новохоперского, Поворинского и Терновского районов, где на 20 октября аспахано менее 40 процентов ячменя и пшеницы. Это — прямой результат недостаточного контроля за аспашкой ячменя. Необходимо установить строжайший контроль за ходом этих работ в каждом колхозе и совхозе, быстро и оперативно устранять недостатки, тормозящие подготовку почвы под урожай будущего года.

Пример, достойный подражания

Ударными темпами, организованно идет уборка сахарной свеклы в эти дни в таловском колхозе имени Нагичина. Работа ведется кропотливо, вся техника и люди сосредоточены на одном поле, в четвертой бригаде. Председатель колхоза Т. П. Титов, все главные специальности и руководители постоянно в поле. Четко определены обязанности каждого работающего, техника расставлена так, чтобы дело шло без срывов и неуязво.

Люди проявляют подлинную самоотверженность, находчивость. Вот примеры.

Ударной работой способствовало то, что для всех, кто на плантациях, организованно четырехчасовое горячее питание: повар Г. И. Малыгина со своими помощниками готовит и выносит и питательную пищу. Людям есть где укрыться, обогреться в непогоду.

Убранные участки след переплываются, оставшиеся корни подбираются, потери исключаются полностью. Выращенным урожаем можно гордиться — каждый гектар даст до четырехсот центнеров.

В ближайшие дни уборка в колхозе будет завершена. Д. ПЕТРОВ.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Механизаторам и свекловичникам Ревельского колхоза имени Фрунзе предстоит убрать свеклу на 310 гектарах. С раннего утра и до позднего вечера не прекращается работа в поле. С большой охотой сил трудятся Анна Дмитриевна Легова, Нина Федоровна Сидорова, Марфа Павловна Ардолова, Нина Григорьевна Бартенова, Марина Григорьевна Шуткина и другие свекловичницы.

Быстро и спорно проведут загрузку прибывающих на плантацию автомашин погрузчиком Николаем Яковлевичем Лыком. Пока идет загрузка автомашин, свекловичники одновременно занимаются подбором потерь.

Ревельский район.

СВодКА О ХОДЕ УБОРКИ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ И ВСПАХИ ЯЧМЕНИ НА 19 ОКТЯБРЯ (включительно)

Наименование районов	Выкопано свеклы в т. ч. за		Вспахано ячмень в т. ч. за	
	19 окт.	19 окт. (в т.)	19 окт.	19 окт. (в т.)
Анинский	72	452	38	455
Бобровский	81	322	50	1280
Бутурлиновский	83	120	32	1335
Борисоглебский	76	192	41	1725
Бутурлиновский	80	487	23	1598
Верхнехавский	91	36	62	605
Верхнехавский	81	197	38	300
Грибановский	22	380	46	1428
Малочесский	35	286	67	2546
Мамонский	88	82	62	704
Кантемировский	180	202	81	2000
Ленинский	93	120	80	800
Нижнедевичий	93	202	80	800
Новоусманский	60	260	100	1000
Новохоперский	68	221	39	1128
Ольховский	86	121	71	589
Острогожский	89	221	53	516
Павловский	86	135	54	1661
Панинский	78	206	41	620
Петропавловский	91	119	50	739
Поворинский	92	137	40	295
Подгоренский	84	183	51	859
Рамонский	77	120	35	136
Ревельский	76	104	61	900
Россошанский	93	274	61	1620
Семилужский	79	220	51	500
Таловский	76	330	35	1100
Терновский	82	167	32	380
Хохольский	89	136	62	620
Эртильский	77	322	50	1728
По области:	83	6000	54	31841

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

Это непорядок!

Сейчас, когда в области идет ударная декаданса, сельской — успешно завершить полевые работы, мы, конечно, не можем не предупредить себя сторонними людьми. Хотим также сделать как можно больше.

Хотим, но не можем... И вот почему. Не належа как следует работа на Николаевский свеклопериом пункте, куда мы возим сахаристые корни. То разгрузчик вышел из строя, то тракторист застрял и не может завести машину. Занесу работать единично, разгрузчик, а остальные продолжают. Образуется большое скопление грузовиков. И вот стоим, «загораем». И это в те дни, когда каждая минута на счету, каждый час — на вес золота.

Но что делать? Конечно-таки своей очереди. Однако рано радоваться: посылают тебя к другому разгрузчику, оттуда — к третьему. И вот снова — очередь, снова нервотрепка и трата времени.

А разгрузчик на свеклопериоме не горюит, работает по расписанию, потому что здесь нет никакого контроля за работой людей и механизмов.

Ясное дело: это — непорядок.

Н. БАРКАЛОВ,
И. КАРТАШОВ, М. ЗУЕВ,
водители,
с. Нижнедевичий.

НУЖНЫ МЕРЫ

Наше звено заканчивает уборку свеклы на закрепленной площадке. Немного поработало звено комбайнером, которое возглавляет А. Г. Мозгаля. Мы старались собрать все обломки свеклы. Вплоть до того, что оставшаяся в земле корня подкапывали лопатами.

К сожалению, для своевременного сбора потерь не хватает тракторных тележек. Корни валяются на плантации, по свеклу пропадают наши труды. Наверное, есть смысл использовать для сбора потерь автомашин, которые зачастую простаивают в поле из-за поломки погрузчиков, но это не делается.

Просто эти корки собирают вывозку корней с поля. За световой день некоторые водителя не успевают сделать на сахарной поля два рейса. Не случайно наш полдень занимает около 10 часов. Вплоть до того, что оставшаяся в земле корня подкапывали лопатами.

К сожалению, для своевременного сбора потерь не хватает тракторных тележек. Корни валяются на плантации, по свеклу пропадают наши труды. Наверное, есть смысл использовать для сбора потерь автомашин, которые зачастую простаивают в поле из-за поломки погрузчиков, но это не делается.

В последние дни полевые работы в основном сводятся к уборке свеклы. Правда, инженерная служба держит в поле постоянно заготовленные аппараты. И если что-то не решается, они выезжают.

В последние дни полевые работы в основном сводятся к уборке свеклы. Правда, инженерная служба держит в поле постоянно заготовленные аппараты. И если что-то не решается, они выезжают.

В дни ударного декаданса надо сделать все, чтобы не оставить в земле ни одного сладкого корня.

А. МЕЖОВА,
заведующая свекловичного звена колхоза «Путь Ленина»,
Анинский район.

В ПОЛЕ ВЫШЛИ ВСЕ

Когда стало известно об ударном декадансе, все труженики бобровских предприятий, учреждений, пенсионеры откликнулись на призыв. В первый день помогали колхозам убирать свеклу до пяти тысяч человек. Столько же рабочих и учащихся средних специальных учебных заведений прибыло на поля и в следующие дни.

В колхозе «Победа Октября» вместе с колхозниками работают 737 посланцев бобровских учреждений. Большую помощь в дни ударного декаданса оказывает колхозу имени Кубышева коллектив опытного лескомбината. Ежедневно на уборку свеклы здесь работает свыше трехсот человек.

Особенно хорошо трудятся рабочие художественного цеха Т. А. Колотушкина, П. А. Колпакова, Р. В. Федорова, тракторист комсомолец Виктор Тимашов.

Коллектив комбината убрали и вывез свеклу с 60 гектаров и обязались выкопать, очистить, вывезти свеклу в подшефном колхозе еще с 60 гектаров.

По ударному трудятся коллективы в подшефном колхозе Бобровского смежтора, Хреновской дистанции защиты населения, маслобойного завода, молокозавода, рабочие и служащие торфопредприятия и других. В колхозе имени Карла Маркса умелую организацию труда показывает партгрупорг званцевой М. Е. Крайневой. Он с шести утра и до девяти вечера в поле, убирает каждый день восемь-девять гектаров вместо шести по норме. Его примеру следуют комбайнеры — братья Петр Дмитриевич и Василий Дмитриевич Трухтенко.

Ю. БЕСПАЛЕНКО,
спец. корр. «Коммунист».

Бобровский район.

Фоторепортаж

В звене героя

В нашей области хорошо известны своими делами звено механизаторов новосманского совхоза «Масловский», которым руководит А. М. Галкин — мастер свекловичных плантаций. Герой Социалистического Труда. И в этом году звено вырастило неплохой урожай сахарных корней.

Погода, конечно, не радует механизаторов, пришлось в хоре работы переназначать уборочные агрегаты, приоровляться к новым условиям, когда земля затвердела, подмерзла.

Каждый час на учете в звене, все стремится не снижать темпов, вести уборку независимо от погодных условий. Все поставлено главным — спасению урожая.

В эти дни на помощь свекловодам пришли горожане, работники районного центра. И тут уж от механизаторов зависит обеспечение фронта работ, бесперебойная копка корней, отлаженная организация их отвозки от комбайнов.

Члены звена А. М. Галкина стараются все успеть, все сделать так, чтобы ударные дни декаданса проходили организованно и по-настоящему ударно.

Николай Старцев (на верхней фотографии) на тракторной тележке отвозит корни от комбайна. Не один день и не первый год занимается он этим, потому и идет у него дело слаженно и ловко, погрузка и разгрузка проходят быстро, не допускаются сбои.

На второй фотографии запечатлены Валентина Ульянова — продавщица Масловского райкоопса и Антонина Полушина — врач. Они из большого отряда тех, кто пришел на помощь свекловодам в трудную пору уборки. На дооческе корней, подборе потерь и других работах обе они проявляют активность, старание.

Виталий Иванович Чичута (на нижней снимке) — опытный свекловод, не менее опытный механизатор. Много трудных уробок было, но нынешняя — обескураживающая, так считает Виталий

Иванович. Но трудности трудностей, а дело не жлет, свекла пока не убрана и не свезена с полей. Старается механизатор, как и прежде, он ежедневно выполняет по полторы и более норм в сутки.

На снимке слева — агрегат механизатора Николая Макарова за работой.

Фото М. Евстратова.



НА ВСТРЕЧУ 59-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НА НИХ РАВНЯЮТСЯ

«59-й годовщина Великого Октября — достойную встречу под таким девизом — «Равняемся на героев» — работники Белогорского промкомбината.

Пример в труде показывают закройщики швейного цеха А. Диденко и В. Сафонова, резчики тканей цеха И. Дроздова, С. Некрасов и многие другие. За девять месяцев ими изготовлено с высоким качеством более 103 тысяч комплектов рабочих спецовок.

Мастера производства добросовестно и качественно проработали С. Качев и И. Белого, жаловущий М. Острогорский, А. Яценко, М. Андреев.

Большим спросом пользуется и такая наша продукция, как

ТРУДОВАЯ ВАХТА

ВОРОНЕЖ. В предоктябрьском соревновании бригада газифицирующей машины из конфектного цеха кондитерской фабрики, возглавляемая В. Непростовой, завоевала почетное звание «Лучшая бригада фабрики». Бригада поручают изготовлять конфеты высших сортов, участвовать она и в изготовлении продукции на экспорт.

На трудовую вахту откликнулись А. Блажнина, А. Денисова, М. Соломахина, В. Бородинна.

КАЛАЧ. Коллектив сырдельного завода, соревнуясь за достояние встречи 59-й годовщины Великого Октября, производит большую работу по улучшению качества выпускаемой продукции. Так, 95,7 процента масла «Крестьянского» и «Ленинского» выпускается высшим сортом при плане 87.

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Вчера в Воронеже началось республиканское совещание-семинар по вопросам развития специализации и укрепления экономики сельскохозяйственного производства в свете решений XXV съезда КПСС.

В совещании участвуют представители Госплана и Министрства сельского хозяйства РСФСР, министерства сельского хозяйства и Госплана автономных республик, управлений сельского хозяйства, плановых комиссий облисполкомов и краев, полкомов, руководителей и специалистов межхозяйственных предприятий и производственных объединений, работников других министерств, ведомств и научных учреждений, ведущих работами межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции — всего более 450 человек.

От имени воронежских пред-

ставителей собравшихся председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Н. А. Есипичев.

С докладом о задачах сельскохозяйственных органов в развитии специализации и концентрации производств в области межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции в совершенствовании экономической работы выступил заместитель министра сельского хозяйства РСФСР В. Н. Пустозеров. Задача местных плановых органов в улучшении планирования сельского хозяйства изложил начальник сельскохозяйственного отдела Госплана РСФСР В. А. Соколов.

Начальник главного планово-экономического управления МСХ РСФСР Г. В. Кулик охарактеризовал основные особенности аграрной приводевно-финан-

совых планов в колхозах и совхозах на 1977 год. О практике и проблемах финансовой работы в хозяйствах рассказал начальник главного финансового управления М. П. Казанов. О формировании организационной и оплаты труда в колхозах и совхозах и межхозяйственных предприятиях — начальник главного управления организации и оплаты труда Министерства сельского хозяйства РСФСР А. А. Марушкин.

В работе совещания принимает участие заместитель заведующего сельскохозяйственного отдела Госплана РСФСР В. М. Тимошенко.

Совещание продлится три дня. Участники встречи ознакомлены с опытом специализированных сельскохозяйственных предприятий и объединений нашей и других областей, побывают в воронежских хозяйствах.

